



俯瞰松涛水库,天湖云海美如画。特约记者 吴文生 摄



河山水人文共诗情

文海南日报记者 孙慧

航拍昌江黎族自治县境内的昌化江。
海南日报记者 张茂 摄

松涛水库生态巡查队驾乘生态巡逻快艇在库区水域进行水生态防护巡逻工作,守护库区的青山绿水。

海南日报记者 陈元才 通讯员 林天 摄

“隆！隆！隆！”装载着石料的卡车正在半山腰上努力爬坡。

“叮！叮！叮！”轧钢筋的工人时不时敲打下钢铁,火花四溅。

“嗡嗡嗡！嗡嗡嗡！”混凝土搅拌罐车不停滚动,水泥从高高扬起的管道中倾泻而出。

每天,处于深山里的迈湾水利枢纽工程工地上传出的声音或深沉、或轻快,打破了山谷的寂静。

“秋冬季节雨水少,是户外施工的黄金期。我们正在采取超常规措施,24小时三班倒不间断施工,推动项目稳产高产,冲刺年度任务目标。”施工方中国能建葛洲坝集团迈湾枢纽工程施工总承包项目部常务经理熊星介绍,工程主坝施工已经开启建设“加速度”。

位于南渡江中游河段的迈湾水利枢纽工程是我省规划的北部大型水源工程,也是我省在南渡江流域建设的最后一座大型水利枢纽,将保障南渡江下游海口市、澄迈县、定安县等市县供水和生态用水安全,对海南北部组团城市群经济发展都有促进作用。

“今年是迈湾水利枢纽工程大坝主体的施工高峰期,坝体分为20个坝段,混凝土浇筑总量117万立方米,计划在明年5月汛期前完成大坝混凝土浇筑。”熊星介绍。

水是生命之源、生产之要、生态之基。海南地处热带,降水丰沛,海南岛上3526条河流纵横交错,这些河流都是保障海南生态文明的重要自然资源。根据《海南水网建设规划》,我省正在按照“一盘棋”统筹思路加快建设水利枢纽,联通水系互联互通,将构建“一心两圈四片区,三江六库九渠系,联网联控调丰枯,安全供水保供给”的海岛型立体水网。

当前,迈湾水利枢纽工程、天角潭水利枢纽工程、琼西北供水工程、白沙西部供水工程、南繁基地水利设施工程等海南水网体系骨干工程正在加快推进建设中,海岛型水利基础设施网络建设全面进入“快车道”。同时,“六水共治”五年攻坚战已经吹响号角,我省以水环境综合治理为突破口,系统推进治污水、保供水、排涝水、防洪水、抓节水、优海水6项工作,在全国省下大力气打一场治水攻坚战。■



在万宁小海周家庄村段附近水域,周家庄村党员干部,冒雨撑船将水浮莲运上岸,准备处理。

海南日报记者 王程龙 摄

绘画爱好者用画笔记录海甸溪的晚霞风光。
海南日报记者 李天平 摄俯瞰南渡江迈湾水利枢纽。
海南日报记者 李天平 摄